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فوتبال ایران

شاگردان استیلی مغلوب اندونزی شدند

تیم فوتبال امید ایران که از هفته گذشته راهی کشور اندونزی شده و 

اردویی یک هفته‌ای را در این کشور برگزار کرده، دیروز در دومین دیدار 

دوستانه‌اش مقابل تیم المپیک اندونزی با نتیجه 2 بر یک شکست 

خورد. دروازه تیم امید در دقیقه 34 باز شد. با این حال شاگردان حمید 

استیلی خیلی‌زود گل خورده را جبران کردند و رضا شکاری در دقیقه 

38 و از روی نقطه پنالتی دروازه اندونزی را باز کرد. در نیمه دوم دو 

تیم برای پیروزی تلاش کردند که این تیم اندونزی بود که موفق شد 

با گل دقیقه 84 پیروز این میدان شود. دیدار اول دو تیم با تساوی 

یک-یک خاتمه یافته بود. تیم فوتبال امید پس از پایان اردوی خود 

در اندونزی راهی قطر خواهد شد تا روز پنجشنبه، 30 آبان‌ماه دیدار 

دوستانه‌ای را با تیم المپیک قطر برگزار کند. 

میشو سرمربی شاهین بوشهر شد

میشو کریستیچوویچ، سرمربی جدید تیم فوتبال شاهین شهرداری 

بوشهر قرارداد خود را با این باشگاه امضا کرد. پس از انجام مذاکرات 

نهایی با سعید مسیگر، مدیرعامل باشگاه، میشو کریستیچوویچ 

قرارداد رسمی خود را با باشگاه شاهین شهرداری بوشهر امضا کرد. 

کریستیچوویچ سابقه سرمربیگری در تیم‌های مس کرمان، مس 

رفسنجان و همچنین مربیگری در تیم‌هایی از کشور کرواسی را در 

کارنامه دارد. 

برتری دشوار ملوان برابر نیروی زمینی

هفته سیزدهم لیگ دسته اول فوتبال روز گذشته با دو دیدار به پایان 

رسید که در انزلی تیم ملوان به سختی از سد نیروی زمینی گذشت و 

مصاف آرمان‌گهر سیرجان با آلومینیوم اراک نیز با تساوی خاتمه یافت. 

ملوان در دیداری پربرخورد که دو اخراجی داشت با نتیجه 3 بر 2 

میهمانش، نیروی زمینی را مغلوب کرد. حسین مددی )38-گل به 

خودی( و هادی حبیبی‌نژاد )53 و 78( برای ملوان و میثم فرزانه 

)1+90( و علی خدادادی )3+90( برای نیروی زمینی گلزنی کردند. 

همچنین ارسلان تفضلی از ملوان و وحید مهدی‌خانی از نیروی زمینی 

با دریافت کارت قرمز از زمین اخراج شدند. در دیگر دیدار دیروز 

آرمان‌گهر سیرجان مقابل آلومینیوم اراک به تساوی یک–یک رسید. 

مرتضی حسین‌زاده )88( برای میزبان و میثم مجیدی )28-پنالتی( 

برای آلومینیوم گل‌های این دیدار را زدند. آلومینیوم با توقف در 

سیرجان، 21 امتیازی شد و با صعودی دو پله‌ای، به رتبه ششم جدول 

رسید. ملوان هم با پیروزی در دیداری که بازگشت شاگردان امید 

روانخواه در آن نافرجام بود، با 8 امتیاز در جایگاه هفدهم جدول 

باقی ماند. 

 گزارش تحقیق و تفحص سرخابی‌ها
به مجلس رسید

داود عزیزی، مدیرکل امور مجلس در وزارت ورزش و جوانان با اعلام 

ارائه گزارش تحقیق و تفحص عملکرد 10 ساله دو باشگاه استقلال 

و پرسپولیس در این هفته در مجلس شورای اسلامی گفت: »فعالیت 

نمایندگان مردم با هدف شفافیت عملکرد دو باشگاه استقلال و 

پرسپولیس و تسهیل در امور و اصلاح ساختار این دو باشگاه انجام شده 

است.«  وی افزود: »تحقیق و تفحص از منابع، مصارف و نظام مدیریت 

شرکت‌های فرهنگی-ورزشی استقلال و پرسپولیس بعد از تصویب در 

صحن علنی مجلس طی یک سال انجام شد. درآمدها و مصارف و 

هزینه‌های دو باشگاه در 10 سال گذشته، جریمه‌های بین‌المللی و 

ملی دو باشگاه و دلایل آن در این مدت و تغییرات سازمانی و سازوکار 

نظارتی و راهبری در دو باشگاه‌ استقلال و پرسپولیس در یک دهه 

گذشته ازجمله موارد موردتوجه و بررسی وکلای مردم در مجلس است.« 

برف، بازی پیکان را لغو کرد

درحالی که قرار بود دیروز و در یک بازی تدارکاتی تیم‌های پیکان و نفت 

مسجدسلیمان به مصاف هم بروند، اما به دلیل بارش سنگین برف این 

بازی لغو شد. از آنجا که تیم پیکان روز پنجشنبه در لیگ برتر به مصاف 

پارس جنوبی خواهد رفت، احتمال دارد دیگر این بازی در این هفته 

برگزار نشود. همچنین ابراهیم صالحی، بازیکن تیم پیکان که حدود 

یک ماهی به دلیل مصدومیت از ناحیه عضله پشت پا از تمرینات دور 

بود، تمرینات خود را همراه با سایر بازیکنان پیکان آغاز کرد. 

 جریمه بحرین
به دلیل توهین به سرود ملی ایران

فدراسیون جهانی فوتبال )فیفا( فدراسیون بحرین را به خاطر توهین 

به سرود ملی جمهوری اسلامی ایران از هواداران و تاخیر در برگزاری 

بازی به مبلغ 20 هزار فرانک سوئیس جریمه نقدی کرد. از سوی دیگر 

فدراسیون فوتبال کشورمان نیز به خاطر عدم رعایت نکات امنیتی در 

دیدار با کامبوج اخطار گرفت. در بازی با بحرین به خاطر عدم رعایت 

بازی جوانمردانه و دست ندادن بازیکنان با بازیکنان رقیب یک اخطار 

دیگر دریافت کرد. 

منصوریان دستیار جدید آورد

محمد صلصالی، کاپیتان پیشین تیم فوتبال ذوب‌آهن به‌عنوان دستیار 

جدید علیرضا منصوریان، سرمربی این تیم انتخاب شد. ذوب‌آهن 

در این فصل نتایج خوبی نگرفته است و با وجود شایعاتی مبنی‌بر 

اخراج منصوریان، با جلسه‌ای که چند شب پیش برگزار شد، اعضای 

هیات‌مدیره این باشگاه رای به ابقای او دادند و یکی از شروطی که 

برای منصوریان گذاشتند اضافه شدن یکی از بازیکنان پیشین این 

تیم به کادرفنی بود. البته قرار بود با نظر اعضای هیات‌مدیره، حسن 

استکی به کادرفنی اضافه شود، اما امروز باشگاه ذوب‌آهن از توافق 

با صلصالی دیگر چهره باسابقه این باشگاه خبر داد. 

خردادماه امسال سرانجام بعد از چند ماه 

بلاتکلیفی برای سرمربیگری تیم ملی، سرانجام 

فدراسیون فوتبال که برای سرمربیگری تیم ملی 

فوتبال ایران با مارک ویلموتس به توافق اولیه 

رسیده بود، درنهایت با این مربی به توافق نهایی 

رسید. مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال 

که برای عقد قرارداد با این مربی راهی بلژیک 

شده بود، پس از این مذاکرات درنهایت قرارداد 

سرمربی سابق تیم ملی بلژیک را با فدراسیون 

فوتبال ایران به نتیجه رسانده تا این مربی برای 

زیرنظر گرفتن تیم ملی راهی ایران شود. قرارداد 

ویلموتس در آن زمان با ایران تا جام‌جهانی 

۲۰۲۲ قطر ذکر شد و طی این مدت نیز ارقام 

زیادی درخصوص قرارداد این مربی عنوان شد 

و گمانه‌زنی‌های زیادی صورت گرفت. 

البته ویلموتس قبل از امضای قرارداد در سفری 

چند روزه و کوتاه برای بازدید از امکانات فوتبال 

کشور به ایران سفر کرده بود و بعد از ارزیابی کلی 

شرایط حاکم بر فوتبال ایران موافقت خود را 

برای سرمربیگری تیم ملی اعلام کرد. 

وقتی به یکباره ورق چرخید

با روی کار آمدن سرمربی جدید، فصل تازه‌ای 

در تیم ملی ایران بعد از حدود 8 سال حضور 

کارلوس کی‌روش در این تیم آغاز شد و 

سروشکل این تیم از پرتغالی به بلژیکی تغییر 

پیدا کرد. در ابتدا همه‌چیز گل و بلبل و شیرین 

بود؛ از نتایج تیم ملی در بازی‌های دوستانه 

گرفته تا شرایطی که همواره ویلموتس در 

مصاحبه‌هایش با رسانه‌های بین‌المللی از آنها 

به نیکی یاد کرده و البته تعریف و تمجیدهای 

این مربی از فضای کشور ایران و... 

در همین راستا نیز بازی‌های دور دوم مقدماتی 

جام‌جهانی 2022 قطر در منطقه آسیا با قدرت 

برای تیم ملی آغاز شد تا همگان نسبت به یک 

صعود بی‌دردسر دیگر به جام‌جهانی امیدوار 

شوند. برتری در خانه هنگ‌کنگ و سپس برتری 

پرگل در تهران مقابل کامبوج در یک روز تاریخی 

امیدها را به بیشترین سطح ممکن افزایش داد، 

اما در ادامه اتفاقاتی افتاد که به یکباره ورق 

برگشت و به ناگاه تیم ملی در وضعیت اورژانسی 

قرار گرفت. ویلموتس که به اولین زمین سفت در 

آسیا رسیده بود، ابتدا در بحرین قافیه را واگذار 

کرده و بعد از آن 3 امتیاز حیثیتی دیدار با عراق 

از دست رفت تا تیم ملی بعد از سال‌ها دوباره 

کارش به اما و اگر کشیده شود. 

این درحالی است که سوای مسائل فنی، 

شرایط گل و بلبل برای سرمربی بلژیکی به 

پایان رسید و این مربی بدون آنکه درخصوص 

دریافت قراردادش اعتراضی نسبت به بدعهدی 

فدراسیون را آشکار کند، شرایط را به سمت قهقرا 

برد تا درنهایت تیم ملی بدون آماده‌سازی درست 

و حسابی برای برگزاری حساس‌ترین دیدار سال 

مقابل عراق راهی اردن شود. درواقع شرایط 

مناسب و مطلوب تیم ملی که با حضور ویلموتس 

در هر زمینه‌ای رو‌به‌جلو پیش می‌رفت، به یکباره 

نزولی شده و اوضاع از کنترل خارج شد. 

چرا ویلموتس اعتراض نمی‌کند؟

در این بین می‌توان به عدم اعتراضات آشکار 

مارک ویلموتس اشاره کرد، آن هم درست بعد 

از دورانی که جار و جنجال و اعتراض‌های گاه 

و بیگاه کی‌روش در واکنش به همه‌چیز شهر را 

به هم ریخته و بعضا مشکلاتی را برای مقام‌های 

مسئول ایجاد می‌کرد. 

با رفتن کی‌روش شرایط و امکانات تغییری 

نکرد و بی‌پولی‌ها نیز تداوم داشت و تنها 

نکته خاموش شدن فریاد اعتراض‌ها از سوی 

سکانداران هدایت کشتی تیم ملی بود که 

عجیب جلوه می‌کرد و سوال‌هایی را به وجود 

می‌آورد. این درحالی است که طبق اطلاعات 

»فرهیختگان« در قرارداد ویلموتس بندهایی 

وجود دارد که او را از هرگونه مصاحبه اعتراضی 

منع می‌کند و به وی متذکر شده که اگر او نیز 

راه همتای پرتغالی و سرمربی قبلی تیم ملی را 

ادامه بدهد، مطمئنا با جرایم سفت و سخت 

مالی مواجه شده و مشکلات عدیده انضباطی 

برایش ایجاد خواهد شد تا به این ترتیب در 

روزهای برزخی تیم ملی از هر لحاظ، این مربی 

هیچ گلایه‌ای از اوضاع نداشته باشد. 

ویلموتس به کجا رفت؟

دو روز پیش، ابتدا بین رسانه‌ها اختلاف بر 

سر سفر ویلموتس به تهران به وجود آمد و این 

درحالی بود که هر رسانه‌ای از دیدگاه خود 

حرف درستی را مطرح می‌کرد! ابتدا ایسنا 

تیتر زد که ویلموتس با تیم ملی به ایران باز 

نگشت و فارس در ادامه این خبر را تکذیب و 

اعلام کرد که سرمربی تیم ملی با ملی‌پوشان 

به ایران برگشته است. 

این درحالی بود که جمعه‌شب درنهایت حقیقت 

ماجرا اعلام و مشخص شد ویلموتس با تیم ملی 

به تهران آمده، اما در ادامه بدون اقامت در این 

شهر، کشورمان را ترک کرده است. با این حال 

هرگز مقصد این سرمربی و هدفش از ترک تهران 

اعلام نشد که درنهایت با پیگیری‌های خبرنگار 

»فرهیختگان« مشخص شد این مربی تهران را 

به مقصد بروکسل ترک کرده است. 

بی‌قانونی در تیم ملی موج می‌زند!

سرمربی تیم ملی هر اندازه هم که پروازی باشد و 

نسبت به قراردادش به خاطر عدم تعهدات طرف 

مقابل پایبند نباشد، باید به قوانین بین‌المللی 

احترام بگذارد و این درحالی است که قانون 

می‌گوید سرمربی تیم‌های ملی باید در روزهای 

فیفادی تحت هر شرایطی نسبت به تیم‌های 

خود احساس مسئولیت کنند و شرایط را در 

این زمینه زیرنظر بگیرند. 

با این حال، مارک ویلموتس بدون در نظر 

گرفتن این مسائل در روزهای فیفادی که 

بعضا سرنوشت برخی تیم‌ها از لحاظ مختلف 

ازجمله آماده‌سازی برای رقابت‌های پیش‌رو، 

حفظ صدرنشینی رنکینگ فیفا در بین 

کشورهای آسیایی، زیرنظر داشتن شرایط 

بازیکنان و... را تعیین می‌کند به کشورش 

بازگشته و با تعطیلی اردوی تیم ملی، 

ملی‌پوشان نیز به تمرینات باشگاه‌های خود 

برگشته تا عملا در حساس‌ترین روزها کار تیم 

ملی روی زمین بخوابد. 

ویلموتس حتی می‌توانست با یک برنامه‌ریزی 

دوباره به اردن سفر و دیدار فینال‌گونه عراق 

و بحرین را از نزدیک تماشا کند، اما به نظر 

می‌رسد او با یک گروکشی بچه‌گانه نسبت به 

دیر پرداخت شدن تعهداتش تیم ملی را در این 

مقطع تنها گذاشت. 

مرخصی پشت مرخصی!

حدود 6 ماه از روزی که ویلموتس سرمربی تیم 

ملی ایران شده، سپری می‌شود و او به جز حضور 

نمایشی در چند دیدار لیگ برتر در شهرهای 

مختلف در 4 دوره از روزهای فیفادی، تیم ملی 

را تمرین داده تا به این ترتیب فقط حدود 60 روز 

از 180 روز سپری‌شده در ایران باشد. در این 

بین اگر 30 روز دیگر را ویلموتس به هر ترتیبی 

برای تیم ملی سپری کرده باشد، 90 روز دیگر 

یعنی بیش از 3 ماه مرخصی برای وی در همین 

مدت کوتاه 6 ماهه به ثبت رسیده که این یک 

رکورد محسوب می‌شود. 

این تعداد مرخصی بسیار بیشتر از آن چیزی 

است که معمولا توافق می‌شود و مشخص 

نیست چگونه با این مربی بلژیکی قرارداد بسته 

شده که او می‌تواند تحت هر شرایطی تیم ملی 

را در حساس‌ترین روزها رها کرده و راهی شهر 

و دیار خود شود و از سوی دیگر لیست تیم 

ملی و ترکیب تیم ملی در دیدارهای مختلف 

نیز نشان می‌دهد این مربی هنوز روی فضای 

بازیکنان تیم ملی احاطه‌ای نداشته و چه‌بسا 

این نتایج ضعیف بیانگر همین عدم شناخت 

سرمربی باشد. 

حرف آخر و یک هشدار

سرمربی تیم ملی ایران به‌عنوان یک سرمربی 

حرفه‌ای در دنیای فوتبال حق دارد حقوق مالی 

قراردادش را مطالبه و نسبت به این موضوع 

اعتراض کرده و تهدیداتی را نیز مطرح کند و 

حتی درنهایت قراردادش را براساس قوانین فیفا 

یکطرفه فسخ و ترک کند، اما قطعا این حق را 

ندارد تا وقتی با تیم ملی کشورمان قرارداد دارد 

و عنوان سرمربی تیم ملی را یدک می‌کشد، 

آرزوها و منافع یک ملت را به گروگان بگیرد و 

دلخوشی‌های آنها را به قهقرا ببرد. 

 گیلم بالاگه، نویسنده قدیمی و مفسر لالیگا در فاصله بین دو بازی رئال‌مادرید 

و درحالی که مامور پوشش خبری بازی‌های مادرید بود، به سوالات خبرنگار 

»فرهیختگان« پاسخ داد. او برای سال‌های متمادی مسئول بخش خبری 

بین‌الملل آس به‌ویژه اخبار غیرفوتبالی در خاورمیانه بوده است. متن این 

گفت‌وگو را در ادامه می‌خوانید.

به‌عنوان اولین سوال، سراغ فوتبال ملی می‌رویم، اسپانیا در چه 

وضعیتی است؟ 

وضعیت چندان امیدوارکننده نیست، اما در هر صورت فدراسیون فوتبال 

اصرار دارد ثابت کند که مسیر درستی را طی می‌کند، فوتبال ملی اسپانیا 

روزگاری اوج گرفت و البته من ازجمله کسانی بودم که می‌گفتم روزگار تلخ 

فوتبال هم فرا خواهد رسید، اما کسانی مثل استبان اصرار داشتند و دارند 

که بگویند از روی حادثه اوج نگرفته بودیم که حالا عقب‌نشینی کنیم، در هر 

حال این روزها شاهد همین عقب‌نشینی هستیم. 

با توجه به شناختی که از تیم‌های خاورمیانه و آسیایی دارید، چه 

پیش‌بینی‌ای از مراحل پایانی انتخابی جام‌جهانی قطر دارید؟ 

باورم ندارم ایران به جام‌جهانی نرسد، کارش ساده نیست، اما بهترین تیم آسیا 

نباید در مرحله گروهی دچار مشکل شود. در چند سال گذشته فوتبال ملی 

عربستان، ژاپن و عراق رشد خوبی داشته است و در شمال آفریقا هم با همه 

کمبودها شاهد پیشرفت فوتبال بوده‌ایم. ساده بگویم، هر کشوری که برای 

فوتبال هزینه کرده، به موفقیت دست پیدا کرده است. 

آیا این صحت دارد که در روزنامه آس اسپانیا برای بخش‌های مختلف 

پزشک استخدام کرده‌اید؟ 

بله. این یک موضوع تخصصی است. ما امروز در هر بخشی یک پزشک یا 

کارشناس متخصص و صاحب‌نظر داریم، به‌عنوان مثال وقتی یک بازیکن 

مصدوم می‌شود، جملات عامیانه و سطحی پزشک یک تیم به درد ما نمی‌خورد 

و پزشک آس در این‌باره نظر می‌دهد و با توجه به ارتباطاتی که دارد مهم‌ترین 

اطلاعات را از همکارانش در تیم‌های مختلف کسب می‌کند. ما امروز در 

دوچرخه‌سواری، بسکتبال، فوتبال و حتی ورزش زنان پزشک متخصص مستقر 

در خود روزنامه داریم و مقالات تخصصی آنها واقعا خواندنی و مفید است. 

نظر شما درباره عملکرد ویلموتس چیست؟ )قبل از بازی مقابل عراق 

پرسیده شده است.( 

کار سختی در پیش دارد، به یاد دارم وقتی دل‌بوسکه با اسپانیا در چند بازی 

ساده به پیروزی رسیده بود در یادداشتی بلندبالا نوشتم فعلا زود است درباره 

عمودل حرف بزنیم، او وقتی با اسپانیا به قهرمانی رسید به خود من زنگ زد و 

گفت حالا وقتش رسیده یا باز هم زود است؟ درباره مربی خوبی مثل ویلموتس 

هم شاید بهتر باشد به او زمان بیشتری داده شود، اما با توجه به فشردگی 

بازی‌ها شاید فدراسیون فوتبال ایران هم حق داشته باشد برای صبوری خود 

حد و مرزی در نظر بگیرد. 

آیا رسانه‌های اسپانیا حق دارند زیدان را به ملی‌گرایی فرانسوی متهم 

کنند؟ 

زیدان خودش یک شهروند بین‌المللی است، او یادش نمی‌آید ملیتش 

چه بوده است، او به اسپانیایی، انگلیسی، فرانسوی و حتی کمی آلمانی 

سخن می‌گوید، اینکه فقط به بازیکنان فرانسوی رئال‌مادرید فکر کند در 

شأن او نیست، من چنین عقیده‌ای ندارم و این چیزها زاده خیال‌پردازی 

روزنامه اسپورت است. 

گفتید اسپورت، این روزها بازار جدایی‌طلبان دوباره داغ شده است، 

اسپورت در این میان چه نقشی را ایفا می‌کند؟ 

اصولا نباید نقش خاصی ایفا کند، سیاست دخالتی در ورزش ندارد، اما به هر 

حال اسپورت خود را نماینده کاتالونیا می‌داند و این درست نیست، این مثل 

نمایندگی آس در مادرید است، آس نگاهی بین‌المللی دارد و هوادار رئال‌مادرید 

نیست. البته که بیشترین تعداد مخاطب ما هم در شهر مادرید است. 

  گفت‌وگو

نویسنده آس اسپانیا در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: ویلموتس زمان می‌خواهد، اما ایران هم حق دارد صبور نباشد

باور ندارم ایران به جام‌جهانی نرسد

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y
یکشنبه ۲۶ آبان ۱۳۹۸   شماره ۲۹۰۸

ورزش

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

بابک سرانی‌آذر
 مترجم

بیش از 3 ماه مرخصی به ویلموتس از زمان حضور در ایران

هالیدی به جای فیفادی


